Correction du Bac Blanc

Exercice 1 QCM

P(BMNU
Q1. Par définition, P,(U,) = % . On construit un arbre de probabilité (ci-contre). < -
1/3
1 113 1 4 91 1/3 B
D’aprés la formule des probabilités totales, P(B) = —x—+—x—+—x— . —
(B)= 35 3 6 180 0 < B
B
1 15
Deplus P(BNU,) = o Donc P, (U,) = i Réponse B. < =

Q2. Soit T la variable aléatoire qui désigne la durée de vie de cet appareil. Sachant que T suit une loi exponentielle de
paramétre A, son espérance est1/ 4.

On cherche donc P(T >—) 1-P(T <—) 1- I Ae Mdx =1- [ 3 ]m :1—(—e’2+1):e’2. Réponse B.

Q3. ﬁ(—3; —5;1) est normal au plan (P) et a(l;l; 2) dirige la droite A.

Ces deux vecteurs ne sont pas colinéaires, donc A n’est pas perpendiculaire a (P). n. l] =—6 %0 donc ladroite A n’est ni
incluse ni paralléle au plan (P). En conclusion, la droite A et le plan (P) sont sécants. Réponse C.

Exercice 2
Partie A QL. Lafonction g est dérivable sur ]0;+ oof en tant que somme de fonctions dérivables sur ]0; + oof .

1 6x+2
Pour tout x >0, g'(X) = 6x" +2x— =
X X

> 0.Donc g est strictement croissante sur ]0;+ oof .

Q2. On démontre trés simplement que I|m g(x)=—o et lim g(x) =+ . De plus, lafonction g est strictement croissante et

X+

continue sur ]0; + oo[ . D’aprés le corollaire du Théoréme des valeurs intermédiaires, 1’équation g(x) =0 possede une unique

solution o sur ]0; + oo[ . A I’aide du tableur, on détermine que « =~ 0,86, valeur arrondie au centiéme pres.

Q3. La fonction g est croissante strictement sur ]0;+ oo| et s’annule en « .

On en déduit que g(x) est négative sur ]O;a[ et que g(x) est positive sur ]a;+ oo[.

Partie B] Q1. lim2x=0 lim 2x=+
Xx—>0 X —+ o
lim —Inx =+ o - In x :
: = lim f(X)=+o lim ——=0 lim f(x)=+o
X . In x X—0 X +® X ) In x X >+
lim - =+ lim — =0
x—0 X2 R 1 X—+ 0 X2
lim—=+o lim ==0
x—0 X2 X—>+0o X

In x
Q2. Pour tout x>0, 2x— f(x) =—-. Pour tout 0 <x <1, 2x— f(x) <0 et pour tout 1< x, 2x—f(x)>0.
X

Donc la courbe (C) est au dessus de la droite A sur ]0;1[ et en dessous de la droite A sur ]1; + oo[ .

Q3. f, bien définie sur ]O; + oo[ , est dérivable sur ]O; + oo[ en tant que somme et quotient de fonctions dérivables sur ]O; + oo[ .

x=2xInx 2x° 1-2Inx g(x)
Pour toutx >0, f'(X)=2—-———F—=—- — =,
(x%) X X X
Sachant que pour tout x >0, x* >0, on en déduit que f '(x) est du signe de g(x) sur ]0;+ oo[.
X 0 04 + o0

Signe de f '(x) -

Variations de f \ /
f(x)

Q4. Tableau de
variations de f

o
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Partie C] Q1. D’aprés la question B]2, la courbe C est en dessous de la droite A sur I’intervalle [1; n] .
De plus, sur cet intervalle, les deux fonctions X > 2X et f sont continues.

nIn x
L’aire exprimée en u.a. du domaine D est donc donnée par L [2X —f (X) d = J- —dx=1,

. Inx 1 . _ , -
Q2. a. Lafonction h: x> ————= est dérivable sur ]0;+ oo[ en tant que somme et quotient de fonctions dérivables sur ]0; + oof

X X
1-Inx 1 Inx In x
et pour tout x>0, h (x)———2+—2:—2 On en déduit que h est une primitive de x > — sur ]0;+ o[ .
X x> x X
0 In x Inx 11" Inn 1 Inn 1
b 1, == dx=[————} - s (0-1)=1-—m =
1 oX X X n n n n
. . Inn . 1 .
Q3. lim 1=1, lim ———=0c¢et lim-—=0donc lim I =1
n—+o n—+o n n—+wo n n— + oo
Exercice 3 i A

Q1. Voir figure ci-contre.

Q2. [a =|-1+2i|=\[(-1 +2* =<5
et |b| =|-2—i| = \/(-2)* + (1) =5

Donc OA = OB et le triangle OAB est isocéle en O.
Q3. AB=|b-a|=|-2—i+1-2i|=|-1-3i

D'od AB =+/(-1)° +(=3)’ =+/10.

oo D201 (2-D(1-2)  2+divi-2 Si
"a —1+2i (-1+2i)(-1-2i)  1+4 5

donc arg (Ej —arg(i) (27)= f 7).
a

EnsembleE

Q5. (CTA OB) arg( j 2r)=— (27:) On conclut donc que OAB est un triangle rectangle isocele en O.

. z+1-2i , Cc+1-2i 3+i+1-2i -2-i b . i .
Q6.a. z'=——— donc c'= — = - — = - =—=1. C’est donc le point d’affixe I.
Z+2+i C+2+i1 —-3+i+2+1 -1+2i a

b. Pout tout Z # b, |z|—1<3Z =l<|z-al=|z-b|< AM = BM

On en déduit que M appartient a I’ensemble (E) si et seulement si M est équidistant des points A et B, c'est-a-dire si et seulement si
M appartient a la médiatrice du segment [AB]. L’ensemble (E) est donc la médiatrice du segment [AB].
c. OA = OB donc O appartient bien a la médiatrice du segment [AB].

|C '| = |I| =1 donc C appartient aussi a I’ensemble (E). Cette droite est donc simplement la droite (OC).

Ora j=e 7a= {cos(—%}r i sin(—%ﬂ (=14 2i) = (0—i)(~1+2i) =i +2

LT

De méme, k:elzc::[cos(;rjﬂsm( ) (-1+2i)=0+i)(-3+1)=-1-3i

j+k 1 .
b. Affixe du milieu L du segment [JK] : | = J% =2,
c. (OL) est hauteur du triangle OAC issue de O si, et seulement si, (OL) est perpendiculaire & (AC).
Z, =1-0=05-ietZ_ =c-a=-3+i—(-1+2i)=-2-i

On en déduit que OL.AC = 0,5x(=2) + (=) x(-2) =0 : ainsi (OL) est bien perpendiculaire a (AC), ce qui en fait la hauteur du
triangle AOC issue de O.



